JAPYIITBO ®U3NYAPA CPBHUJE
MHWHHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PENIYBJIMKE CPBHJE
INPUPOJHO-MATEMATHYKH ®AKYJITET, HUII
HHCTHUTYT 3A ®PU3UKY, IIMD HOBU CAT

3ananu 3a penyGIHYKO TAKMHYEIbe YIeHHKA 0CHOBHHX mKoua, 2005/06. roa.
7. pa3pen
I.Ha ctpmy paBan HaruGHor yrna a =30°, nocraBmena cy aBa Tena maca m, =15kg u
m, =1 kg , xao Ha cnuuy 1. Koeduumjentn Tpewa usmely pasun m Tena cy x4, =02 u

4, =01, pecnexrusHo. Hahu cuny kojoM jenHo Teno nmpUTHCKa Apyro (Cumy ysajamHor
JIeNI0Bakba) Y TOKY KpeTama.

2. 3a nnadon nudTa, Koju ce kpehe HaBue ybp3amwem a = 2 m/s?, yuspuuhieH je naku KoTyp
npexo Kojer je npebayeHo yxe. Ha kpajeenma yxxera cy terosu maca m, =1 kg v m, =15 kg,

KOjH y MOYETHOM TPEHYTKY MMPYjY Yy OAHOCY Ha nM@T M Hanase ce Ha MCTO] BUCHHM. [locne
KOJIMKO BpeMeHa e BucHHcka paznuka uzmely terosa 6utu 2 = 0,6 m?

3. Cucrem on aBa tena maca m, =1 kg v m, = 1,5 kg (npukasaH Ha ciiiuy 2) je y paBHOTEXH.
Cucrem nouumwe na ce kpehe, ako ce Npou3BO/bHO Mana maca joja Teny m,. Konuku je

koedMLIMjeHT Tpemwa u3Mehy Tena m, u noanore?

4. Teso ce Ges nouetHe Gpsune kpehe paBHOMepHO y6p3aHo yGpsamwem S m/s’. Ompeanth
npehjeHn nyT Tena, ako je cpeawa Op3uHa y TOKY NpETNocie/ihe CeKyHAe KpeTawa /Ba MyTa
Makba Hero y TOKy Tociiefibhe.

5. JenaH kpaj XOMOTeHOT LuTarna 3rio0HO je yuBpheH 3a 3un, a ApYrH Kpaj je y HEKOj HEerno3Haroj
TeyHoCTH (ciMKa 3). V cramy paBHOTEXE WITaN je MCKOLIEH M Y TEYHOCTH je MOJIOBHHA LuTana.
OnpeaMTH rycTHHY TEYHOCTH aKO je IyCTHHa MaTtepujana Of KOI je HanpaB/beH LuTan

p=750kg/m>.

------ Cnuka | Cnuxka 2 Cnuka 3 --------
Hanomena: 3a ybp3ame 3emsbuHe Texe yzetn g =10 m/s =

Caaku 3amaTax HocH 20 rnoeHa.
3anarke npunpemuo: ap UBan Manues
Peuensent: nap Jlparan I'ajuh
[Tpencennux xomucuje: ap Hanexna Hoeakosuh
CBHM TAKMHYapHMa JKeJIHMO yceneman pan!



Pewewa 3anaraxa 3a 7. pazpen , 2005/06. roa.

1. C ob3upom na je u, > u,06a Tena he ce KperaT 3ajeiH0 HEKMM yOpsameM @, na Mx
MOXKEMO nocMaTparTu Kao jeaxo Teno mace m, +nm,. Tana  je
Fo+F,~(F,+F,)=(m +mya, rne cy F,=mg/2 Yy oo =m,e12

napasesHe KOMINOHeHTe cuie 3eMJbHHE TeKe MPBOT W Apyror Tena, a F,| = plm,gﬁﬂ

F, = ,uzm?_g\@f2 ' cuie Tpewma. JeHayMHE Kperawa 3a CBakO TeNo MocebHO cy
EA4N~F,=ma .-~ Fa=-N ~F;=ma ., roe je N_ TpakeHa cuna
y3ajamHor Jejopamwa. OunrienHo je na 30uMp nocneime Ase jefHauuHe aaje npy. M3 nocnense
ming\/g (

IBe jeIHayHHe A0OHjaMo N; =
2(m, + m,)

#y ~ 1) = 052N

2.V cucreMy KOjH je Be3aH 3a THOT, jenHaunHe KpeTawa Tenacy F,, + m,g =T =m,a,

T-mg-Fy,=ma, = ,F

y=ma ., F,=mya  .HaocHoBy ThX jeaHaunHa
onpebyjemo y6p3ame Tena y ogHocy Ha udt @, = (m, —m,)(g +a)/(m, + m,) = 2,4m/s’

Wsycnosa h/2=ai’/2 - onpelyjemo TpakeHo Bpeme ! = hla, =0,5s

3. Yenos paHotexe tena m, je 1, =F, = um g a ycnos pasHoTexe Tauyke M no
xopusontany je 15, =71, ' opnocHo 15/2 =1, Tako naje I, =27, =2um,g .
VcenoB paBHoTexe Tadke M no Bepruxamu je 1) = T;J?:Q , IOK YCJIOB paBHOTeXe Tesla

mace m, je T, =m,g .. KombunoBamem nocnenma Tpu  M3pasza  gobujamo

p=m, (m+3)=~3/2=0867

4. Hekacy v,,v, u v, 6p3uHe Tena y TpeHyTunma [ —2Af, t — Af W [, peCrieKTHBHO, NPH YeMy

je ¢ ykymHo Bpeme kpetawa, a Af =1s. bpaune cy onpa v, =v, +aAr - vy =V, + 2alf

Cpenmwa Gp3uHa y NpeTHocHeNn0j CEeKyHAM kperawa je v, =(v, +v,)/2 = ay
nocineawoj Vv, =(v, +v;)/2 . W3 ycnosa v, =2v, (2n.)) Hanasumo Op3une
v, =alt/2=25mls v, =V, +2aAt =12,5m/s(2n.) w  npehenn  myt

S =v? /(2a) =15,6m



5. YcnoB paBHOTeXke MOMEHATa CHIa y ofHocy Ha tauky O je mgOC = F - oD

Kopucrehn cmmunoctn tpoyrnoba OAC u OBD Mmoxe na ce oipead OAHOC AyxkH
OD/OC=0B/0A=031/4)/1/2)=3/2 - rie je ! IyxuHa IWTana.
mg __pgV _2p_3
F _p,gi2 3 yo -2

Cnenn

Opnatne je rycTuHa HEINO3HaTe TCYHOCTH

pot
p,=4p/3= 1000kg /m® OZHOCHO pajy ce O BOIH.
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